

НАШЕ ВРЕМЯ

№ 79

(7290)



Идёт зелёная жатва

Начало сенокоса

110 гектаров скошено на сено в Судженском отделении совхоза «Чиндатский». Косьбу ведут Павел Григорьевич Штеклейн и Василий Константинович Яковлев. Всего будет задействовано на заготовке кормов одиннадцать механизаторов.

Заготовка кормов в разгаре

В районе в разгаре заготовка кормов. Не отстают от других и механизаторы Данковского отделения совхоза «Первомайский». С 9 июля звено Виктора Александровича Сапрыкина ведёт закладку сенажа. Заложено уже 880 тонн. С 14 июля на косьбу сена выехало звено Александра Петровича Дмитриева. За день скошено многолетних на 30 га. Сено звено будет готовить в рулоны и вывозить на фуражный двор.

С горячим в отделении проблем пока нет.

Нет проблем и с питанием механизаторов. Уже года четыре как работает в отделении столовая, а трудятся там замечательные повара: Зинаида Степановна Коротких, Валентина Павловна Сапрыкина, Галина Александровна Дерябина. Механизаторов кормим обедом и ужином. Обед стоит в пределах шести рублей, а ужин бесплатный. Работают механизаторы на заготовке кормов хорошо.

А. ЯГОДИН,
управляющий отделением.

Сено будем складывать в зароды, а по первому снежку вывозить на фуражный двор.

К. АЛЕЕВ,
управляющий отделением.

Ведут заготовку кормов и механизаторы Суровки. Сенаж в отделении начали заготавливать с 10 июля, на 15 его заложили 600 тонн. Косит траву на своем КСК-100 Анатолий Александрович Узиков. Двадцать лет он работает механизатором, так что дело свое знает хорошо. Трамбует зеленую массу на тракторе К-700 Юрий Олегович Узиков. Бесперебойно подвозят ее водители Олег Александрович Якупов и Юрий Николаевич Судин.

На днях начали косить сено, скошено пока на 15 июля 30 га. Эту работу ведут Виктор Анатольевич Желтобрюхов, Николай Федорович Сузов, Валерий Александрович Якупов. Люди они опытные, не первый год работают на заготовке кормов.

Горячее в отделении пока есть. Обеда и ужины возим механизаторам из столовой Кайлы, стоят они сравнительно недорого.

И. ЖЕЛТОБРЮХОВ,
управляющий отделением.

Поставлены первые зароды

Организованно проходит заготовка кормов в Арышевском отделении совхоза «Марьевский», где руководит работами управляющий отделением Николай Ефимович Арышев. Наши механизаторы выехали на сенокос 7 июля. За прошедшую неделю скошили траву на площади 362 гектара. А 14 июля началась уборка сена, его стогование. В этот день механизаторы отлично потрудились и поставили первые три стога сена (16 тонн).

Хорошо работают на мет-ке сена Владимир Шумнов, Александр Чуков, Александр Пузанов, на подвозке сена и банквании — Анатолий Пугин. Рулонит сено Николай Павлович Арышев. Хочется отметить и самого молодого члена звена Ивана Бочкова. В этом году он закончил школу и теперь полагает своим старшим товарищем. Его работой на граблях механизаторы довольны.

Т. СЕВЕРЮХИНА.

Вас приглашают встретиться в школе

Уважаемые выпускники 1972 года 10 «А» класса школы № 2 и их родители! Убедительно просим вас собраться в школе 20 июля, в понедельник, в 19 часов, по поводу предстоящей юбилейной встречи в августе. Администрация школы № 2.

Наболело!

ЖИВЁМ, КАК ЛЯГУШКИ...

Пишут вам жители улицы Пионерской. Дело в том, что по нашей улице на заболоченном участке, где проходит канал стока воды, ведётся строительство дома. Уже неоднократно наша районная газета обращала внимание на такие безобразия, но строительство ведётся по-прежнему, и никому нет дела до наших проблем. А у нас от таких строков утопают в болоте дома.

Ещё два года назад была помещена фотография в нашей газете, где был запечатлен изумительный пейзаж с царственной лягушкой. Называлась фотография «Посидим поквакаем». И вроде бы люди уже терпелись ко всему: к этому болоту, к тому, что в подпольях стоит вода, в домах повышенная влажность, но вот это строительство дома до предела ухудшит наши условия жизни. От имени и по поручению жильцов Т. Г. Манахова звонила по этому вопросу архитектору района

Абсолюмову. Он ответил, что на строительство дома разрешения не давал. Также Т. Г. Манахова ходила на прием к главе администрации нашего района Дмитриенко, который конкретно ничего решить не смог. Просим администрацию дать исчерпывающий ответ через газету на наш вопрос: кто же все-таки разрешил строительство дома?

Нужно нашим властям задуматься и над тем, справедливо ли платить деньги за земельные участки, которые залиты водой, и которыми мы не пользуемся.

Г. РАЙКОВА,
депутат поселкового Совета,
Р. МАНГАЗЕЕВА,
председатель личного комитета,
З. РАЗИНЬКОВА,
М. МЕЗЕНЦЕВА,
Т. МАНАХОВА,
ДАНИЛОВЫ,
БОГДАНОВ,
ФУНТИКОВ...
и ещё 34 жителя
улицы Пионерской.

НАДЕЕМСЯ НА ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТВЕТ

Последнее время в совете ветеранов все чаще и чаще ведутся разговоры о том, что в былые времена наш поселок выглядел гораздо лучше и ухоженней, чем в настоящее время. Примером тому может служить теперь уже, наверное, бывший сад возле бывшего клуба лесоконбината. Когда-то там можно было приятно отдохнуть и даже повеселиться. А в настоящее время об этом можно не думать. То же самое (я

имею в виду неухоженность) можно сказать и о центральной площади поселка, что в центре административных зданий. Она запущена, без конца по ней снуют автомобили — того и гляди, не задавили бы кого. Устраивают здесь и стоянки для машин кто где вздумает, даже под окнами своих кабинетов.

Кроме того, нас волнует и еще одна сторона из жизни нашего любимого поселка. Преступность рас-

тет, а вот поселковый Совет от своих обязанностей по наведению порядка почти отошел (во всяком случае, складывается такое впечатление, да и в газете об этом раньше были публикации). Кстати, участковых инспекторов милиции мало кто из жителей знает в лицо, да и не видно их работы среди населения.

Вот такие вопросы задают нам в совете ветеранов,

на которые мы не в состоянии ответить. Районный совет ветеранов войны и труда считает, что на поставленные вопросы все мы должны получить официальные ответы от административных органов через районную газету. И очень на это рассчитываем.

Д. ЦУПОВ,
председатель районного совета ветеранов войны и труда.

ЭКОЛОГИЯ — НАШ ДОМ

КраЗом по берёзам

Однажды мой сосед посетовал: «береза разрослась над балконом, ее нижняя крона затеняет окно, а ветки срубить нельзя, весна, разгар сокодвижения, слез не оберешься». И не стал трогать березу. К осени он срезал сучья березы, которые затеняли свет, и места спила замазал краской.

Примеров бережного отношения к живой природе много, но мы часто встречаемся и с бездумным отношением к живой природе. У кого-то деревья окна затеняют, у кого-то огород, а связистам и электрикам мешают они, касаясь проводов. Вот и рубят все с плеча и без разбору, захватывая территорию порубочными остатками.

Весной над Анжерским озером были срублены под корень три тополя и сброшены в озеро. По улице Анжерской прорвало водопровод, а чтобы его починить, коммунальному предприятию пришлось спилить под корень четыре больших

деревя. А недавно женщина дома № 39 по улице Фестивальной А. А. Будеско обратилась в комитет по экологии и природным ресурсам с жалобой на Яйскую райэлектросеть. «Растила, растила яблоньку более десяти лет, — сообщила она, — радовала меня и соседей яблонька своими плодами. Но вот пришли «добрые молодцы» с топорами и, не предупредив хозяйку, обрубили, искромсали дерево, а заодно и черемуху. Маловероятно, что они выживут, а о плодородии и говорить не приходится».

Мы пригласили на место происшествия начальника райсети С. А. Иконникова. Ему и пришлось извиняться за своих «молодцов» и заглаживать обиду.

Согласно Постановлению № 677 Совмина, срубать деревья разрешено лишь на 2 метра от проводов. Но тут же сказано, что «при прохождении линий электропередач через парки, сады и другие многолетние

насаждения обрезка деревьев производится организацией, эксплуатирующей линии при обоюдном согласии сторон или индивидуальными владельцами садов... в порядке, определяемом организацией, эксплуатирующей эти линии».

Значит, надо было посоветоваться с гражданкой А. А. Будеско, как лучше обрубить яблоньку, а не рубить с плеча. А может, и лучше бы было делать своевременные обрезки деревьев, договорившись с их владельцами, предупредив их об ответственности, тогда они сами не допустили бы зарастания линий электропередач.

На днях на улице Нахимова между домами № 7 и 9 произошло неприятное событие, достойное административной ответственности за нарушение Закона об охране окружающей природной среды.

Прораб швейной фабрики «Восход» Соколова В. К. решила подкатить к своей

квартире на КраЗе (свалбой), словно на личном такси. Пьяный водитель В. Е. Воронцов не смог вписать свою мощную технику между домами, повредил линию электропередач и кабель телефонной связи и чуть не развалил дом № 9. Хорошо, что на пути встали две мощные березы, которые вместе с оградой были свалены в переулок. Материальный ущерб, нанесенный экологии, не трудно подсчитать, а вот моральный ущерб, нанесенный людям, подсчитать нелегко. Пришлось восстанавливать у некоторых жильцов сгоревшие телевизоры. А сколько людей осталось без телефонной связи!

По-видимому, за такие деяния виновным придется ответить полной мерой материальной ответственности.

И. БАРСУКОВ,
государственный инспектор экологии и природных ресурсов.

ПРОДАЮТ

Продается сетель по ул. Степной, 19-2. Обращаться по телефонам: 2-27-36 (рабочий), 2-48-27 (домашний).

Продается корова, автомобиль «Москвич-412» и мотоцикл «Урал-М-62». Звонить по телефону 2-13-58.

Срочно продается новый мотоцикл «Тула». Обращаться по телефону 2-15-52 в р. п. Ижморском после 22 часов.

НА СОВЕТЕ ТЕРРИТОРИЙ РАЙОНА

10 июля состоялось очередное заседание Совета территорий. Во вступительном слове глава администрации района М. П. Дмитриенко сказал, что цель заседаний Совета территорий — улучшить, налаживать жизнь района. Были отмечены и некоторые успехи. Например, несмотря на все нарекания в адрес отдела культуры, в области районный отдел культуры на хорошем счету. У нас активнее решаются вопросы по раскрытию преступлений. В нашем районе, по сравнению с другими, лучший набор продуктов, дешевле хлеб. В районе лучше решаются вопросы социальной помощи. Михаил Петрович подчеркнул, что надо более решительнее занимать свободное время молодежи трудом, обеспечивать их работой, дать им самим заработать деньги.

На Совете стало традицией заслушивать информацию о ранее принятых решениях. Так, выступила старший помощник прокурора Н. В. Денисова. Зам. начальника РОВД по работе с личным составом С. П. Коломеец сказал, что рост преступности за шесть месяцев по сравнению с прошлым годом вырос на 10 процентов. Возросло число краж как личного, так и государственного имущества. Раскрываемость преступлений — 80 процентов. Тридцать шесть преступлений не раскрыты, в основном по кражам. С. П. Коломеец отметил, что кражи гос. имущества происходят в основном из-за плохой сохранности его, что показал рейд в совхозе «Чиндатский».

Большую часть преступлений совершают иногородние. Если в 1991 г. их было 4, то в этом полугодии их 10. Не ведут воспитательную работу руководители колхозов, совхозов, предприятий с ранее судимыми, что тоже дает рост преступности. Сергей Павлович еще раз подчеркнул, что работникам РОВД стало труднее работать из-за финансового положения в милиции, сокращения участковых инспекторов, ухода кадров.

О трудностях в пожарной части проинформировал В. И. Карабинович. Из 71 пожарника 31 получают зарплату по договору с АО «Ялес», 16 находятся на госбюджете, остальным платить нечем. Несмотря на то, что зарплата составляет 1300 руб., некоторые не получили ее частично за май и полностью за июнь. Руководители предприятий, колхозов, совхозов договора с пожарной частью составлять не хотят, заявляя, что платить будут только по факту вызова. И, как говорит В. И. Карабинович, пожар тогда тушить они будут по факту поступления денег на счет.

Сегодня в пожарной части 17 человек не имеют спецодежды. По технике безопасности такой работник не может выезжать на пожар. И если раньше область снабжала часть запчастями, спецодеждой бесплатно, то теперь только за деньги. «И выход для пожарной части один, — говорит Карабинович, — если не будет поступления денег за счет целевого сбора, то с первого августа люди в части будут сокращаться, и на весь район останется одна машина, а пожары тогда будут тушиться по очереди. Нужно твердо решить, нужны или не нужны району пожарники».

Глава администрации поссовета В. Г. Рябых рассказал о работе по осуждению подвалов многоэтажных домов.

Зав. райфо Г. К. Елифанцев ответил на вопрос о социальном налоге.

Затем на заседании был рассмотрен основной вопрос — о занятости молодежи. Инспектор по делам несовершеннолетних Л. Ф. Семейкина додела до сведения, что подростками в первом полугодии совершено 16 преступлений. Это, примерно, на уровне прошлого года. Из них 6 преступлений совершено в поселке, 2 — в Анжерском, 2 — в Ишимском, 3 — в Дачно-Троицком, по одному — в Бекетском, Кайлинском, Судженском сельских Советах. Большинство преступлений совершено в группах,

в вечернее и ночное время. К росту преступности подростков ведет беззанятость их, отсутствие контроля со стороны родителей, наличие неполных семей, неблагоприятная обстановка в семье. Сегодня на учете в ИДН стоит 123, из них 12 — особой категории, 57 работающих, 52 учащихся, 7 не работают и не учатся.

Сегодня подростку трудно устроиться на работу, но там, где они работают, подростки заняты по законодательству четыре часа. Остальное время у них свободное. Если раньше трудные занимались в ДОСААФ в клубе «Мопед», в кружке картингистов на базе школы № 3, то теперь ничего этого нет. Стадион не работает. Если в поселке детям нечем заняться, то в селе и по-прежнему. Клубы в основном не работают, дискотеки не проводятся, киноустановки в ряде сел закрыты. Особенно сложное положение в Турате, где клуб отдали под жилой дом, и на станции Судженка. Клуб там железнодорожный, давно закрыт на ремонт, поэтому там и 20 подростков стоят на учете.

В заключение Л. Ф. Семейкина предложила Совету принять решение, чтобы определить в процентном отношении, сколько принимать ребят на производство от количества работающих.

Трудности в работе учреждений культуры отметила инспектор отдела культуры Т. А. Саишина. В проведенной ими анкете молодежь требует только развлекательные шоу и бар. На проводимые мероприятия на площади молодежь собирается ближе к 12 часам — ночи, что вызывает нарекания жителей. Из-за ремонта РДК отменили фильмы, дискотеки проходят пока в зале. На них

молодежь приходит пьяная, а значит, происходят выяснения отношений, споры, драки. На проводимых мероприятиях не бывает милиции, так как им не перечисляют деньги.

Слабое техническое оснащение в сельских клубах, а если что-то и покупают в клуб, то технику тут же начинают воровать. Для охраны клубов нет средств на сигнализацию. Хорошо бы иметь в РДК и сельских клубах игровые аппараты, но и на них нет денег.

При новой форме работы — заключение контракта между руководителем учреждения культуры и отделом — работа с молодежью выделяется специальным пунктом. И как доложила Т. А. Саишина, в районе проходят по два крупных мероприятия. Конечно, уровень работы учреждения культуры зависит от кадров. А они не всегда имеют специальное образование. У отдела культуры есть возможность приглашать на работу специалистов, но для них в селе нет квартир. Да и некоторые директора совхозов заняли странную позицию: считают, если клуб не совхозный, то пусть его отдел культуры и ремонтирует, насколько не заботясь о том, что в клубе-то отдыхает совхозная молодежь.

Г. Парахневича, работника РДК, беспокоит перекресток, на котором собирается группами молодежь. Перекресток не освещается, не бывает там и милиция, а именно здесь происходят различные разборки среди молодежи. Скоро молодые разнесут территорию детского сада «Ромашка», а руководители предприятий порою не знают, где буйствует их работающая молодежь.

Н. И. Яшина — директор кинотеатра, ссылаясь на слож-

ное финансовое положение, сказала, что киноустановки остались только в крупных селах. В репертуаре теперь только то, что предлагают, а это — боевики, эротика, что разлагает молодежь окончательно. Совершенно отсутствуют детские фильмы, не стало хороших российских фильмов, которые несли бы хоть какую-то идеологию. Несмотря на убытки, кинодирекция в городских клубах демонстрировала детские фильмы.

Лучше обстоят дела в Детском центре творчества. Работники центра ставят перед собой задачу развивать интересы у детей, разумно занять их отдых. Через социальное исследование, анкеты они изучают интересы населения и то, какие бы услуги могли оказывать ребята, зарабатывая деньги центру для его дальнейшего развития.

Сегодня в Детском центре 62 кружка, посещают его 1220 ребят. Коллектив активизировал свою работу. Для ребят больше стало проходить мероприятий, появились новые формы работы с детьми, такие, как «Молодежная гостиная», дискотеки, «Школа приличных замашек», различные конкурсы. И, как итоговая работа, — выставки, слотеры. Открылся видеосалон, кафе «Добрый вечер», фотосалон.

У Детского центра есть и проблемы, о них говорила его директор А. Е. Корнева. В 1993 г. центру исполнится 40 лет, к юбилейной дате надо готовиться, да нет средств. Нет радиодеталей для радиокружка, а ребят в нем занимается немало. Антонина Ефимовна просила присутствующих отдать в кружок ненужную радиотехнику.

Какой работой были заняты учащиеся УПК, рас-

сказал его директор Н. А. Черкашин. О своих проблемах говорили председатели ДОСААФ Г. Ф. Балыбин и районного спортивного клуба «Урожай» В. И. Фролов.

Трудностями в воспитании, обучении молодежи поделился директор вечерней сменной школы В. Г. Суржанский. Основная масса ребят в этой школе — от 14 до 18 лет, работающих среди них мало. Приходят они в школу как в начале года, так и в течение всего учебного процесса. И большая часть ребят — трудные. Поэтому преподавателям приходится перестраивать планы воспитательной работы, включать в них классные часы, праздники, различные мероприятия. Преподаватели прилагают много усилий, чтобы ребята изменились в лучшую сторону. Как и везде, есть и здесь проблемы. Плохая в школе материальная база, нет ни телевизора, ни видео, для учащихся не хватает классов.

Как видим, проблем у всех организаций, занимающихся досугом молодежи, много. И все упирается в деньги. Каждый отчитался, как надо, везде все работают и вопросы и выступления молодежи, тоже. Правда, повисло в воздухе предложение о передаче стадиона району. Да, может, еще примут предложение о трудоустройстве на работу, независимо от форм собственности, вернувшихся из мест лишения свободы. Может, и осветят пресловутый перекресток, на котором собирается молодежь, и будет патрулировать милиция. А вот все-таки конкретного решения на Совете принято не было. Получился обыкновенный отчет.

В. ГИМАЕВА.

Куда вести буренку?

Прочитал в номере за 25 июня статью экономическое советника управления сельского хозяйства администрации Яйского района И. Иванькова «Куда несет нас рок событий?» и сделал вывод о том, что экономический советник однобоко смотрит на перспективы развития животноводства в целом. Если говорить о том, что в хозяйствах района поголовье скота уменьшается, то нельзя не отметить, что количество скота на личных подворьях населения в динамике по годам увеличи-

вается. У меня нет точных цифр, но тем не менее этот процесс идет. В связи с этим, в отличие от экономическое советника администрации, задам более прозаический вопрос: куда вести буренку? Ведь в Яе нет пункта осеменения животных. Процесс естественного воспроизводства стада затруднен. Быть может, в управлении сельского хозяйства найдутся специалисты, которые ответят владельцам скота на этот вопрос?

С. ТИЦОВ.



Фото В. Хлебалина.

Горько?

На актуальную тему

НЕЛЕГКО ВСТАТЬ НА НОГИ ФЕРМЕРУ

Интервью с членом ассоциации крестьянских хозяйств Борисом Михайловичем Дубининым

При въезде в Ново-Николаевку нельзя не заметить сельскохозяйственную технику, поставленную на стоянку около крайнего дома. Эта техника принадлежит ассоциации крестьянских хозяйств, отделившихся от колхоза «Победа» в феврале текущего года. Решили тогда объединиться для совместной работы 6 семей: Алексея Девятьярова, братьев Александра и Владимира Несмашных и 3 семьи Дубининых — отца Михаила Яковлевича и его сыновей Вячеслава и Бориса. Руководит объединением крестьянских хозяйств Иван Михайлович Дубинин.

С февраля прошло достаточно времени, чтобы подвести первые итоги работы крестьянских хозяйств. За это время прошла посевная. Чтобы узнать, как идет дела в объединении крестьянских хозяйств, я побывал там.

Иван Дубинин с утра поехал добывать запчасти к зерноуборочному комбайну, а остальные фермеры готовились к выезду на сенокос. Об этом мне рассказал Борис Дубинин. Он-то и согласился поведать мне, как нынче живет фермерам.

— Каждое наше крестьянское хозяйство получило в этом году по 40 гектаров земли, а в общей сумме — 240 гектаров. На ней и трудимся.

— Но, чтобы обработать землю, посеять, затем убрать урожай, нужна техника. Каким образом вы решили этот вопрос?

— При выделении из колхоза думали, что колхоз сможет оставить за нами технику, на которой мы долгое время проработали в колхозе. Не получилось. Наши материальные паи выдали деньгами. Я, например, проработал 17 лет в колхозе, а получил около 20 тысяч рублей. На эту сумму технику не купить. Пришлось брать кредиты в банке под будущий урожай. Буду говорить приблизительные цифры. За 300 тысяч рублей приобрели КПС, за 400 тысяч — МТЗ, за 300 тысяч — Т-150. Зерноуборочный комбайн взяли за 400 тысяч, ГАЗ-53 купили за 300 тысяч, еще одну КПС за 200 тысяч, кроме того, купили весь прицепной инвентарь. Выходит, около двух миллионов рублей по кредитам получили.

— Прценты большие!

— Например, на приобретение ГАЗ-53 нам дали 23-процентный кредит. Но требуют скорейших выплат по кредитам. А нам нужны долгосрочные кредиты. Мы

же не торговлей занимаемся, а производством. Торговля возьмет кредит, закупит товар, продаст его и рассчитается с банком. А с нашим сельскохозяйственным циклом надо ждать до уборки урожая.

— Не боитесь прогореть?

— Мы надеемся на урожай. Если бы думали прогореть, то не пошли бы на создание крестьянских хозяйств. Многие еще зависят и от погодных условий. Мы же, в свою очередь, прилагаем все силы. Пока шестером справляемся. Долго приходится копаться с техникой. Она вся новая, неотрегулированная, часто обнаруживаем некомплект деталей. Но кое-как ставим ее на ноги. Делаем все сами, в колхоз за помощью не обращаемся. В РТП ремонтировать технику накладно. 3000 рублей надо выложить только за место, не говоря уже о ремонте. Сейчас вот необходимо до уборки комбайн собрать.

— Как все-таки прошла посевная?

— Сев мы провели в срок. Незадолго до сева у нас не было семян и не было денег, чтобы их купить. Но мир не без добрых людей. Нас выручил из беды управляющий агроснабом А. Г. Реймер. Спасибо ему, понял наше сложное положение, в течение двух дней привез две сеялки. Поверил нам на слово и отдал эти сеялки в долг. Если бы не он, то мы бы точно прогорели. Теперь нам необходимо в первую очередь выплатить этот долг. Благодаря своевременной помощи мы засеяли 50 гектаров ячменем, 50 гектаров овсом, 40 гектаров многолетними травами, около 100 гектаров пшеницей и засадили 4 гектара картофелем. Сейчас думаем, как будем его убирать. Дело в том, что у нас нет картофелеборочного комбайна. Надо покупать, но нет денег на счету и кредитов тоже.

— Не так много времени осталось до начала уборочной. Горючкой на проведение уборочных работ запаслись?

— Да, надо осенью убрать урожай, вспахать землю. На это нам понадобится не менее 15 тонн солянки. С ней сложно: лимиты на горючее у нас есть, но нынче литр солянки стоит от 6 рублей и выше, но мы только осенью сможем получить деньги и рассчитаться. Вся надежда на районное управление сельского хозяйства, на Владимира Ивановича Иванькова. Если по-может, то будем жить и

сдадим свою продукцию государству.

— Уже конкретно определились, куда будете сдавать продукцию?

— Заключили договор с Анжеро-Судженским мелькомбинатом на государственные поставки зерна. Картошку еще не знаем куда сдавать.

— Вы сейчас специализируетесь на полеводстве, а в перспективе не задумывались над созданием на базе ваших крестьянских хозяйств животноводческой фермы?

— Такие мысли у нас есть. Хотели сделать ферму на 100 голов. Но с кредитами не получается. Да и земля здесь поблизости под строительство необходима. Подали заявку в сельский Совет на место под строительство фермы и гаража для сельскохозяйственной техники. Но прошел уже месяц, а сдвигов нет, вопрос не решают. Техника стоит под открытым небом, уже можно было бы поставить кое-какую технику на хранение, но ставить некуда. Бак под горячее привезли, тоже не знаем куда его девать, не поставив же бак с горячим во двор. Пока каждый держит скотину у себя в стайках. У каждого по две коровы, штук по пять свиней, есть и овечки. Может быть, в дальнейшем и перейдем на животноводство. Но если заниматься животноводством, то нужны еще и свои земли под пастбища.

— Конечно же, вам предлагают пасти скот на своих посевных площадях...

— Так пасти — не стоит овчинка выделки. Пока все перспективы мы связываем с выращиванием зерновых. А животноводство остается только подсобным хозяйством для нас. Поэтому мы и стараемся приспособиться к этим условиям наилучшим образом. Например, нам надо не так уж много соломы, тонны по 4 на каждое крестьянское хозяйство, всего 24 тонны. Остальная солома остается без употребления. Сжигать ее весной не рачительно, поэтому мы сейчас на комбайн собрали измельчитель соломы. Измельченную солому будем вносить в почву как удобрение. Таким образом, будем на своем земельном участке наращивать плодородный слой почвы, ведь удобрения нынче дорогие, в этом году пришлось сеять без них.

— С другими фермерами у вас есть связи?

— Нет никаких связей. В одно время с нами выделился Гунько, но он с Гранкиным скооперировался. Без кооперации, одному крестьянскому хозяйству тяжело будет жить. Одному крестьянину, как и объединению крестьянских хозяйств, все равно придется покупать полный комплект сельскохозяйственной техники. А производительность у такого крестьянина будет меньше потому, что у него гораздо меньше площадь земли. И нужно для фермеров создать в районе пункт проката техники. Я считаю, что если начнется массовое выделение крестьянских хозяйств, то все равно будет создан прокатный пункт.

— Налогами еще не обложили?

— 28-процентный налог с продажи с крестьянских хозяйств снимается. Недавно ввели налог на здравоохранение. Будем платить 3 процента от валового сбора. Но я считаю так: заболел ты — заплати за лечение и лечись в больнице. А сейчас неизвестно, на чье лечение пойдут наши деньги. Выходит, снова придется кормить дармоедов. Не успели мы деньги заработать, а уже требуют.

— На что же ваши семьи живут сейчас?

— На обеспечении у жен живем. До ухода в крестьянское хозяйство я имел 10 тысяч на книжке. А сейчас эти 10 тысяч обесценились. Прибыли тоже еще нет. Если бы у нас имелись деньги на счету, то мы бы могли снимать по 5 тысяч на зарплату. Но на счету нет денег, нет и кредитов. Одно спасение — жены работают в социальной сфере. А Ивана жена, Наталья, работала в колхозе бухгалтером. Когда выходила из колхоза, тоже забрала свой пай. Так ей сразу же трудовую книжку на руки выдали. У них сын в университете учится — деньгами помогать надо. Как без работы обойтись? Нашли выход. Наталья устроилась работать бухгалтером в управление сельского хозяйства, и все наши финансовые дела ведет она.

Во время нашей беседы подъезжали к усадьбе Дубининых фермеры. Готовились к выезду на заготовку кормов. «Заготовим корма, наладим комбайн, а там и уборочная подойдет», — говорил Борис Дубинин. Я пожелал на прощание фермерам богатого урожая, ведь от него будет зависеть их будущее.

И. АЛЕХИН.

ГДЕ СЕЛЯНИНУ ВЗЯТЬ ИЗВЕСТЬ?

Дорогая редакция, пишу вам письмо по вопросу, где взять известь. Вам уже писали в редакцию об этом. Вот и у нас такая же проблема. Многие говорят: «Поехал в город на базар да и купил». Но это только сказать легко. Во-первых, ее не всегда продают на базаре, во-вторых, до города трудно добраться. На автобус в базарный день много народу. Я вот два раза за лето пыталась купить известь. Один раз автобус не остановился, в салоне было много людей, другой раз извести на базаре не было.

Мы, животноводы, многие живем в совхозных двухэтажных домах. С нас, ко-

нечно, требуют порядок, чистоту. Это правильно. Да мы бы, женщины, и навели чистоту. Ведь у нас в подъездах стены грязные, расписаны, висит паутина. Самим неприятно в такой грязи жить. А была бы известь, мы навели бы порядок не только в квартирах, но и подъездах. Хоть бы раз в год привозили ее. И мы бы не таскались с этой известью по городу и автобусу, а спокойно взяли ее на месте.

С нас порядок требуют, а где достать известь, никому нет дела. Вот и обращаемся в газету, может, найдется какой-нибудь выход.

В. УСКОВА,
с. Кайла.

ДОМ ПОСТРОИЛИ, а электричество не провели

После проведения в к главному энергетическому отделению совхоза «Марьевский» С. Пилюгину. Он только обещает, а результатов нет. Но мы же не пещерные люди, чтобы жить в таких условиях. Пришлось заняться самодеятельностью: накинута на электролинию ближайшей улицы провода и по деревням подвели их к домам. Но это же не выход из положения! Приезжал к нам местный электрик, посмотрел на нашу самодеятельность и сказал, что нельзя вешать такие «снопки», ведь возможно замыкание. А кто будет отвечать, если вдруг случится пожар? Может быть, после публикации моего письма руководство совхоза «Марьевский» обратит внимание на нашу беду.

С. СИНЯВИН,
агроном Сергеевского
отделения совхоза
«Марьевский».

МЯГКИМИ ЛИ БЫЛИ ДИВАНЫ ОТ ОСИПА?

В прокуратуре Яйского района редакция узнала, что известный до недавнего времени изготовитель мебели Осип Леонович Мангасаров осужден областным судом и приговорен к 8 годам лишения свободы с отбыванием срока в колонии строгого режима. Судили его за хищения в крупных размерах, за мошенничества...

В зале суда Осип Леонович вел себя довольно корректно, был вежлив и соглашался почти со всеми предъявленными ему обвинениями. Даже не очень верилось, что этот жизнерадостный, уверенный в себе человек отвечает перед судом, охраняемый военными МВД, и сидит в железной клетке.

Суть дела в том, что Осип Леонович, открыв при КБО цех по ремонту и изготовлению мебели, брал деньги с клиентов в качестве аванса за выполненную работу, а потом клиенты не могли его разыскать. Они не получали ни мебели, ни денег. Квитанции он выписывал липовые. Жил он на широкой ноге, был частым гостем в Анжерском ресторане «Уголек». Его любили женщины, которых он тоже удачно обманывал, беря с них деньги и обещая на них достать ковер, пальто...

Райбытуправление помогло ему с помещением, с материалами, однако когда дело запахло для Осипа «жареным», он быстро уехал из Яи. Когда пришли в его цех проводить инвентаризацию, то в цехе было пусто. Все материалы он также смог реализовать и деньги положить в свой карман.

Нашли его аж на Юге. Оказалось, что и там он раньше занимался подобными делами, за что и был осужден. На суде он не отказывался, что деньги, которые брал с клиентов, тратил на свои нужды. Если клиентам удавалось его все же увидеть и настоять, что бы он хотя бы вернул деньги, то он возвращал. Для этого брал аванс с новых клиентов и отдавал старым, которые уже разуверились, что получат долгожданные диваны от Осипа.

Эта история — еще один урок, как можно легко и без особых усилий заработать деньги, обманывая доверчивых людей, которые истомлены вечным дефицитом всего и с радостью готовы выложить любые деньги, лишь бы получить нужную вещь.

Хочется надеяться, что впредь не удастся нам понапастись на крючок дельцам, подобным Осипу Леоновичу.

В. МУЗЫКА.

На конкурс «Самый страшный рассказ»

ЖИЗНЬ ИЛИ СМЕРТЬ?

Самый страшный момент в жизни человека—его преждевременная смерть. У меня было несколько случаев, когда моя жизнь висела на волоске.

Было мне двенадцать лет, а старшему брату—восемнадцать. Он чистил ружье, а находился в этой же комнате. Вдруг ружье выстрелило. Заряд, пролетев над моей головой, ударил в потолок. Я испугался, брат победил. Он понял, какую совершил ошибку. Ружье было заряжено, и чистить его было нельзя.

А вот несколько случаев из фронтовой жизни. Сижу я в окопе, мины одна за другой летят над моей головой. Вот одна пролетела далеко от меня, другая не долетела до моего окопа. Минометчик меняет направление, и на душе становится легче. Смерть отодвинулась.

Мы наступаем на Воронеж. В кирпичных домах засели фашисты. Командир роты дает мне приказ разыскать отделения, бойцы которых перебежали и попластунки двигались вперед. Я полз за ними, а вокруг меня, как град, сыпались и жужжали, как пчелы, пули. Когда я вернулся обратно, доложив командиру роты о месте нахождения отделений, моя шинель была изрешечена пулями. Трудно было поверить, как я остался жив.

Осознав бессмысленность нашего наступления, командование дивизии приказало отойти нашему батальону в рощу. И тут произошел неприятный случай. Когда мы находились на передовой, боец нашего батальона скрывался по кустам. Батальон выстроили, зачитали приговор военного трибунала и солдата расстреляли на наших глазах. Смерть покарала труса.

Перекочевав в рощу, мы начали наступление с другой стороны города. Короткими перебежками, используя воронки и впадины, мы продвигались вперед. Метрах в четырех от меня упал снаряд, завертевшись волчком, обжигая землю. Я оцепенел от страха, думая, что он взорвется, а я погибну. Но снаряд не взорвался, я остался жив.

Заняв рубеж, мы получили приказ окопаться. Вдвоем с товарищем выкопали окоп в полный рост, ведем наблюдение за противником.

Раны зажили, а рот не открывался. Эвакуировали меня в Пензу. Здесь начали применять грязелечение. После этого лечения я закладывал в рот деревян-

ный клин и разрабатывал его. И начал он постепенно открываться, все больше и больше. Наконец наступил день, когда я смог откусить кусочек хлеба и съесть его.

Я пишу эти строки воспоминаний у подножия Саянских гор в санатории «Аршан». Всем здесь прописали ванны, а мне нет. Врач, просматривая мою кардиограмму, сказала, что с рубцом на сердце ванны противопоказаны. И мне пришлось рассказать ей, как это было.

В 1965 году мои сыновья уехали рыбачить в Марьевку. Там они задержались на несколько суток. Я забеспокоился и поехал их разыскивать. Доехав до Марьевки, по берегу Яи долго шел, пока не увидел рыбацкую избушку. Захожу, а мои дети обедают, позавыв про дом. Вечером мы вернулись. А ночью со мной случился сердечный приступ. Пот крупными каплями лил с меня градом. Ощущение было такое, что пошелелось, и сердце остановилось. Так я просидел полчаса. Во всем теле была слабость. Прилегал на кровать и уснул. Утром проснулся с большой головой.

Потом все прошло. К врачам не обращался. Много лет спустя, когда я делал кардиограмму, у меня обнаружили рубцы на сердце. Оказывается, это был инфаркт. В ту ночь смерть витала надо мной.

Вот такие трагические факты из моей жизни. Трудно сказать, где человека ожидает смерть. Мой брат лежал в больнице. Соседи по палате заметили, как он захрипел и перестал дышать. Вызвали врача. Ему начали делать искусственное дыхание, подключили систему. Появился пульс, заработало сердце. Несколько минут человек был в состоянии клинической смерти. После чего он прожил несколько лет.

А вот пример из санаторной жизни. Тридцатидвухлетняя женщина весь вечер лихо танцевала. А ночью умерла в своей палате. Вот ведь как бывает. Человек даже за несколько часов до своей смерти не чувствует, что его ожидает. Не зря говорят пословица: «Если б знал, где упасть, соломки постелил бы».

И. ПРИХОДЬКО.

Украли...

ископаемое

В семидесятых годах палеонтологи, работавшие на территории Национального парка «Флиндерс Рейндж», что в штате Южная Австралия, обнаружили каменный отпечаток жившей 600 миллионов лет назад гигантской медузы «хариеодискус арбореус». Ввиду неподъемных размеров находки и отдаленности этой местности было решено куда ее не вывозить. Только очень немногие знали точное расположение этого ископаемого.

В июле 1991 года парк посетила группа исследователей, руководимая куратором отдела ископаемых Южноавстралийского музея Невиллом Пледжем. К своему изумлению, они не обнаружили «экспоната» на месте. Из тела скалы, которое его вмещало, неизвестные вынули целую тонну кварцитовых пород вместе с драгоценным отпечатком древнейшего животного.

Злоумышленники отличались высокой квалификацией и были хорошо оснащены в техническом отношении. Вряд ли их удастся разоблачить и вернуть похищенное. Неразборчивые в средствах частные коллекционеры иной раз платят на черном рынке до 300 тысяч австралийских долларов за редкое ископаемое. Ученые опасаются, что за «хариеодискусом арбореусом» в нечистоплотные руки могут попасть и другие ценности этого национального парка.

Продается корова по адресу: ул. Тракторная, 100.

Коллектив Яйской межрайбазы выражает глубокое соболезнование работнице Мезиновой Галине Павловне по поводу смерти ее отца МЕЗИНОВА Павла Ульяновича.

Коллектив АО «Яялес», совет ветеранов выражает соболезнование Мезинову Александру Павловичу — главному инженеру, по поводу смерти его отца, ветерана труда АО «Яялес» МЕЗИНОВА Павла Ульяновича.

Коллектив Яйского ТМО выражает глубокое соболезнование медсестре детской поликлиники Мезиновой Людмиле Павловне по поводу смерти ее отца МЕЗИНОВА Павла Ульяновича.

Районный совет ветеранов войны и труда скорбит по поводу смерти ветерана войны и труда МЕЗИНОВА Павла Ульяновича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Взяв топор, мама пошла убивать отца. Ломилась с топором в дверь. Ее пытались остановить муж и сестры. Но неведомая сила владела ею в тот день. Она разбила окно и замазавшись на отца топором. Отец хотел отпугнуть маму ружьем, но рана оказалась смертельной. Истекая кровью, мама просила, чтобы отца не сажали в тюрьму. Ей вспомнилась та женщина за окном, которая ее предостереждала, хотела отвести беду. Мама умерла. Отца забрали, а нас посадили в тракторную тележку и отвезли в Колыновский детский дом.

Мамин подруга записалась за окном, которая под поездом, а «жестрасене», которая лечила маму и отца, лишилась рассудка.

Вот вам, дорогие братья и сестры, размышления: есть ли Бог? Я вам всем желаю здоровья, любви и беречь людей, чтобы наши отрицательные заряды ушли глубоко-глубоко в землю. Больше положительных зарядов вырабатывайте. Вы это можете. Творите добро!

С уважением сестра младшекурсница

Галина ФАРАХОВА, с. Улановка.

ТВОРИТЕ ДОБРО!

Хочу я рассказать страшную историю, которая произошла в нашей семье много лет назад и которую мне не забыть до конца моих дней.

В 1960 году мне было 9 лет, а моему младшему братишке всего шесть месяцев. Нас у мамы было четверо: я и три моих брата.

Мне трудно вспомнить те трагические события, слишком глубока рана. Все происходило на моих глазах. Пишу потому, что хочу помочь людям раскрывать пласты, понимать добро, творить добро, ибо народная мудрость гласит: «Хочешь получить добро, сотвори его сами».

Когда я вижу, как плачут люди, плачут матери, дети, страдают люди, как мы порой незаслуженно их обижали, как им от наших отрицательных зарядов бывает больно, я не могу молчать.

Немного для разъяснения: у каждого из нас есть биополе. Оно может быть и положительным, и отрицательным. То есть каждый человек имеет свой биоэнергетический потенциал. Биополе может быть сильным и слабым. Плюс—био, минус—двуасти.

Вот этот минус может разрушить порчу, убить че-

ловека, животное, уничтожить все живое на земле. А положительное может помочь людям возродиться заново, очистить землю от отрицательных зарядов, построить дома, посадить цветущие сады, посеять много-много цветов на всей планете, очистить реки и озера, сделать человека счастливым и здоровым.

Покажите людям Космос нам ни одной болезни не послал, а все болезни мы породили сами. Земля наша в опасности, и мы должны ей помочь. Идут войны в тех районах, где скопилось огромное количество отрицательных зарядов, и люди не ведают сами, что творят.

Чтобы стало все понятно, я начну свой рассказ с параллельных миров.

Дал параллельные миры существуют. Теперь о том событии, о котором я начинаю свой рассказ. Жили мы всей семьей в деревне Мюловинка Икморского района. Жили материально хорошо, а морально — плохо. Отец мой часто избивал маму ни за что. Приходил поздно ночью и начинал скандал. Мы, дети, как молчки, затаивали еж, но от этого мало что менялось. Тогда мама, звали ее Валентиной, попросила одну женщину помочь ей избавиться отца от

дьявола, и та охотно согласилась. Сделала наговор на водку. Отец с матерью «пролечились» этим наговором. И мама пошла убивать отца топором, а ему ничего не осталось делать, как отпугнуть ее ружьем. Но, как говорят в народе, ружье один раз в году и незарядное стреляет. И тот выстрел стал роковым для нас, детей.

Примерно за месяц до Пасхи маме было видение; среди ночи в окне, где она спала, постучали. На дворе была еще зима, в огороженном палисаднике лежал снег. И постучали именно в то окно, где спала мама. Она проснулась, подошла к окну и тут же отпрянула. За окном стояла женщина во всем белом. Я звала маму выйти на улицу. Мама похолодела от страха и начала будить отца. Отец подошел к окну — никого нет. Только отец уснул, женщина снова начала вызывать маму на улицу. Стучит в то же окно. И так несколько раз...

Мама начала умолять отца пойти на улицу, посмотреть, кто ее пугает. Вышли, посмотрели — нет никаких следов. Светит луна, кругом тихо. И отец снова уснул. Тогда женщина каким-то образом вошла в дом, села напротив мамы и

рассказала, что наговор на водку был отрицательным, что на Пасху у наших соседей будет свадьба, к маме подойдет ее подруга и скажет, что Николай хочет жениться на другой женщине, что он гуляет с ней. Не слушай свою подругу, сказала ночная пришелица, скажет она все это тебе из-за зависти.

Повторила она все эти слова несколько раз и ушла. В доме возник переполох. Мы все проснулись от маминых слез. Утром к нам пришла родная сестра мамы, Павлина, и стала ее уголаживать, чтобы она успокоилась. Решили взрослые, что это видение маме показало, и успокоили ее.

На Пасху у наших соседей была свадьба. Женится Борис на девушке Лиде. Приглашены были на эти торжества и мои родители. Мама моя в этот день была особенно красивой.

Поздравляли молодых, выпили, стали пить и плясать. Веселье было недолгим. К маме подошла ее подруга и рассказала об отце все то, о чем поведала ей ночная пришелица. Мама бросилась на отца с кулаками. Отец ушел со свадьбы к своей сестре и закрыл за собой дверь на крючок во избежание скандала.

МАССОВАЯ ПАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА. КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Наш телефон: 2-11-44 — редактор (Анатолий Т. И.), 2-18-83 — секретарь (Плещина Ю. Г.), 2-22-35 — общественно-политический отдел (Маршкова В. М.), 2-14-59 — отдел фотонаблюдений (Язовский В. А.), 2-15-55 — производственный отдел (Алексин И. А.), 2-15-43 — отдел культуры, быта и спорта (Пименов В. П.), 2-15-67 — бухгалтер (Парашенко И. М.), 2-19-07 — корректор (Янов В. П.), 2-14-07 — зав. типографией (Стрелцова Т. В.).

Газета выходит во вторник, четвергом, субботам. Объем 11 л. л. Индекс 51954. Цена — 1 рубль (по подписке — 40 коп.). Заказ 1480. Тираж 7140 экз. Газета подписана 15 июля в 15:40 час.

Учредители: коллектив редакции и районный Совет народных депутатов. Адреса учредителей: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8 (редакция); ул. Советская, 17 (райсовет). Газета выходит в ноябре 1936 года.

За редактора В. М. МЕРЩИНА. Газета отпечатана в Яйской районной типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.